



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

14 марта 2023 г.

г. Горно-Алтайск

33-39

№

**Об обращении Государственного Собрания – Эл Курултай
Республики Алтай в Министерство просвещения Российской Федерации
по вопросу введения начальной военной подготовки в образовательных
организациях**

Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай
постановляет:

1. Принять обращение Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай в Министерство просвещения Российской Федерации по вопросу введения начальной военной подготовки в образовательных организациях.
2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение в Министерство просвещения Российской Федерации, сенаторам Российской Федерации Гигель Т.А., Полетаеву В.В., депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Птицыну Р.В.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

А.П. Кохоев



Приложение
к Постановлению Государственного Собрания –

Эл Курултай Республики Алтай

«Об обращении Государственного Собрания – Эл Курултай
Республики Алтай в Министерство просвещения
Российской Федерации по вопросу введения начальной
военной подготовки в образовательных организациях»

ОБРАЩЕНИЕ

**Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай
в Министерство просвещения Российской Федерации по вопросу введения
начальной военной подготовки в образовательных организациях**

Обучение азам военного ремесла было заложено в учебных дисциплинах с 1918 года. Как отдельный предмет начальная военная подготовка (далее – НВП) преподавалась для старшеклассников в средних школах и учащихся учреждений среднего специального образования с 1967 года. Школьники проходили строевую и огневую подготовку – учились маршировать, собирать и разбирать автомат Калашникова, изучали модели ручных гранат и теоретическую подготовку – узнавали теорию ведения боя, воинские уставы, знакомились с индивидуальными средствами защиты от оружия массового поражения. В октябре 1990 года НВП как самостоятельный курс отменили. Некоторые материалы дисциплины были распределены между ОБЖ (Основы безопасности жизнедеятельности) и физической культурой.

Однако, в свете последних событий, происходящих в нашей стране, стало ясно, что необходимость в таком предмете есть.

Недавняя мобилизация показала, что молодые люди, получившие образование после 1990-х годов, не изучавшие НВП в школе, не знают, как правильно надеть противогаз, собрать – разобрать автомат, метать гранату, передернуть затвор винтовки, перевязать раненого на поле боя или наложить шину, что делать при команде «вспышка справа» и сигнале «воздушная тревога».

Считаем необходимым ввести обязательное преподавание в школе НВП отдельным предметом, охватывая обучением обучающихся 5-11 классов. Учебный курс должен быть практико-ориентированным, учебные классы укомплектованы необходимым оборудованием (тиры, макеты оружия, муляжи гранат, перевязочный материал и т.п.). Отдельно предусмотреть модуль по патриотическому воспитанию. В конце курса вывозить обучающихся на стрельбы и учебные сборы в воинские части.

Разрешить отставным офицерам, участникам боевых действий вести занятия по НВП.

Активно сотрудничать с Общероссийской общественно-государственной организацией «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России», использовать их учебно-тренировочные центры.

Умение оказывать первую медицинскую помощь раненым, ориентироваться на местности, оборудовать окопы и траншеи, стрелять из оружия будет способствовать сохранению человеческих жизней в боевых условиях, а многие навыки, полученные на уроках НВП, будут важны и востребованы и в мирной жизни.

На основании вышеизложенного обращаемся в Министерство просвещения Российской Федерации с предложением о введении начальной военной подготовки в качестве самостоятельной учебной дисциплины для обучающихся 5-11 классов.